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 תרגיל 2 – אלגברה ליניארית  83-110-01
להגיש בתרגיל בשבוע של 12-14.11 

1) מצאו את הפתרון הכללי למערכת 
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.   הפתרון הכללי מביע את המשתנים התלויים בשימוש המשתנים החופשיים.  
2) נניח ש
[image: image4.wmf]32
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 מוריד 
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 פעמים שורה 
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 משורה 
[image: image7.wmf]III

.  להפוך את פעולת שורה הזאת, צריכים ל_________ 
[image: image8.wmf]5

 פעמים שורה ____ לשורה ____.  המטריצה שעושה את זה הוא ______
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.   האם 
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 היא מטריצה אלמנטארית?  מהו מכפלת המטריצות 
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3) נניח ש-
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 היא מטריצה 
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, ו-
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 מטריצה 
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, ו 
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 מטריצה
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, ו
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 מטריצה
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.   איזה מהפעולות הבאות חוקיות באלגברה של מטריצות? מה הגודל של התוצאה?
a. 
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b. 
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c. 
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d. 
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e. 
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4) עבור 
[image: image25.wmf]A

 מטה, חישבו 
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 ו 
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.  תנחשו מה יהיה התוצאה ל
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5) איזה מהמטריצות הבאות חייבות להיות שווה ל
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6) אמת או שקר: 
a. אם 
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 מוגדר, אז 
[image: image35.wmf]A

 היא מטריצה ריבועית.
b. אם גם 
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 וגם 
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 מוגדרים אז 
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 ו 
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הם שניהן מטריצות ריבועיות. 
c. אם 
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7)   מצאו את המטריצות ההופכיות (באופן ישיר או בשימוש הנוסחה 
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8)   בדקו שלמטריצה  
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 אין הופכי על ידי מציאת ווקטור 
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 כך ש 
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9)   בדקו שלמטריצה  
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 אין הופכי על ידי ניסיון ישיר לפתור לעמודות 
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 במכפלה: 
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(שים לב שיש כאן שתי משוואות מטריציות: אחת עבור כל עמודה.)
10)   אם 
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 מטריצה הפיכה 
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, ו
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11)   אם 
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 מצאו שתי מטריצות 
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 כך ש-
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12)   במקום פעולות אלמנטאריות בתרגיל 14. כתבו את המטריצות  האלמנטאריות 
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.  השתמשו במטריצות האלמנטאריות שקיבלתם לכתוב נוסחה 
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 שמביע את 
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 כמכפלה של מטריצות אלמנטאריות.     

13)   השתמשו באלגוריתם גאוס—ג'ורדן (שמעביר 
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) למצוא 
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14)  אם 
[image: image66.wmf]A

 ו 
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 מטריצות הפיכות בגדלים 
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, הוכיחו שהמכפלה 
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 היא מטריצה הפיכה, עם הופכית נתון על ידי 
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.   הסק שעבור 
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 מטריצות הפיכות:
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15)   מצא/י את 
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בשימוש כלל כפל מטריצות עמודה-שורה, ז''א columns x rows: 
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16)   עבור 
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 חישבו הערכים הבאים ישיר ובלי שום חשבון מיותר (בחר בכלל כפל הנכון).
a. עמודה 2 של 
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b. שורה 2 של 
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c. שורה 2 של 
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d. שורה 2 של 
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17)  (מטריצות 
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) מצא/י את המטריצה היחידה 
[image: image81.wmf]B

 כך שלכל 
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 מתקיים:

a. 
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b. 
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c. ל
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 יש שורות 
[image: image86.wmf]1

 ו 
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 מוחלפות ושורה 
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 זהה.

d. כל השורות של 
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 זהות לשורה 
[image: image90.wmf]1

 של 
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